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平成３０年度９月定例会厚生委員会委員長報告 

平成３０年９月１９日 

今期定例会において、厚生委員会に付託されました 

議案７件について、９月１０日に委員会を開催し、審査をいたしましたので、審査の過程におい

て、委員から出された主な質問や意見などを含めて、審査結果をご報告いたします。 

 

はじめに、議案第２２号「平成３０年度津山市一般会計補正予算（第３次）のうち厚生委員会の

所管する事項」では、補正総額およそ６億２，３００万円のうち、当委員会の所管する６５５万９

千円について審査を行いました。 

修繕料が計上された、津山総合斎場の空調設備及び久米こども園の給水管については、それぞれ

の修繕対象範囲と状況を聞きとりました。 

また、空家等対策推進事業に係る環境対策費に関しては、これまでに倒壊の危険がある特定空家

に認定された空家の件数と、そのうちの除却件数についての質疑応答があり、特定空家２７件中、

除却されたのは８件、危険空家を含めると１２件という実績から、危険な空家と認定されながらも

除却がなかなか進まない現状を確認するとともに、委員からは条例改正による緊急安全対策の迅速

化に期待する意見が示されました。 

そのほか、生活保護費の電算委託料の補正に関連して、生活保護費の改定時期や基準の見直しに

ついて、特に、子育て世代に対する改定内容について、説明を求めました。これに対して執行部か

らは、今年は５年ごとの見直しの年にあたり、１０月１日から基準が改定されるが、保護受給世帯

への激変緩和措置として、 

２０１８年から２０２０年の３年間をかけて段階的に改定されることや、子育て世帯に係る見直

しにおいては減額部分と増額部分があることなどの答弁がありました。 

以上を踏まえまして、一部の委員からは、生活保護費の見直しに伴い、子育て世帯に係る加算金

が一部減額されることから、反対意見も示されましたが、採決の結果、賛成多数で、原案のとおり

可決すべきものと決定しました。 

 

 次に、議案２４号「平成３０年度津山市 国民健康保険 特別会計補正予算（第１次）」及び 議

案２５号「平成３０年度 津山市介護保険 特別会計補正予算（第１次）」につきましては、いずれ

も、前年度実績に伴う国・県の負担金等の精算処理であることから、適切妥当と認め、全員一致で

原案のとおり可決すべきものと決定いたしました。 
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続いて、条例議案の審査結果について報告いたします。 

 まず、議案第２９号「津山市 空家等の適切な管理及び活用の促進に関する条例の一部を改正す

る条例」については、 

緊急かつやむを得ないと認められる場合には、当該 空家 等の所有者の同意を得なくても、危険

な状態を回避するための緊急安全措置がスピード感をもって講じられるよう、所要の改正を行うも

のであり、行政代執行との違いや、費用負担はあくまでも所有者に対して求めることなどを聞きと

り、全員一致で、原案のとおり可決すべきものと決定いたしました。 

 

 次に、議案第３０号「津山市立幼稚園条例の一部を改正する条例」及び 議案第３１号「津山市

立保育所条例の一部を改正する条例」についてでありますが、津山市教育・保育施設 再構築計画

に基づき、既存の津山市立幼稚園１４園を廃止し、新たに２つの幼稚園を新設すること、また、津

山市立公郷保育所（旧加茂長）を廃止することに伴う規定の整備であり、これまでの協議経過や、

地元住民への説明状況を再確認したうえで、全員一致で原案のとおり可決すべきものと決定しまし

た。 

最後に、議案第４０号「工事請負変更契約（津山市西エリア幼稚園・二宮公民館複合施設新築工

事）のうち厚生委員会の所管に属する事項」は、硬質の岩盤掘削により、当初の想定以上の工事日

数と費用を要するに至った経緯を聞きとり、全員一致で原案のとおり可決すべきものと決定いたし

ました。 

審査の過程で、新園舎が完成するまでの５カ月間、鶴山幼稚園を使用することについて、市民の

声と市の対応を確認したところ、執行部からは、概ね反対意見はないが、園舎が古いため、改修で

きる所は改修して安全性を確保するとの答弁がありました。 

また、市内初の、幼稚園と公民館との複合施設として注目される中、完成後に市民が施設内部を

見学することができる機会を設けることと、工事経費に限らず、開館後もそれぞれの経費を明確に

区分して管理することを要望しております。 

 

審査終了後、執行部より「津山市自殺対策計画(仮称)」を平成３０年度中に策定するべく審議を進

めている。 

他６件の報告を受け、それぞれ聞きおきました。 

 

(１)津山市立教育・保育施設再構築事業について        （こども課） 
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(２)第２次津山市子ども子育て支援事業計画の策定について   （こども課） 

(３) 津山市自殺対策計画(仮称)」について          （健康増進課） 

(４) 敦賀市との裁判について                   （環境事業課） 

(５) 津山圏域衛生処理組合汚泥再生処理センター建設経過について  （衛生施設課） 

(６）７月豪雨災害に係る被害状況並びに義援金の配分状況について（社会福祉事務所） 

(７）７月豪雨災害特例見舞金等について            （生活福祉課） 

以上が、厚生委員会に付託されました議案の審査結果の報告でございます。 

何とぞ よろしくご審議の上、適切なご決定を賜りますようお願い申し上げます。 


